

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ১

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০১ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ০৭-০৮-২০১৯ইং তারিখ সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময় চকমুক্তারপুর ক্যাডেট কলেজ মোড়ে ০১ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলরের অস্থায়ী কার্যালয়ে কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০১ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ সাজ্জাদ হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০১ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০১ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : আগস্ট//২০১৯।

স্থান : মোক্তারপুর ক্যাডেট কলেজ মোড়

সভার তারিখ : ০৭-০৮-২০১৯ইং সময় : সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০১ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ সাজ্জাদ হোসেন	১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ ছালেহা বেগম	সংরক্ষিত ১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ খোদাবক্স প্রামানিক	পিতা মৃত ইয়াছিন আলী চক্ মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ আহসান হাবীব	পিতা মৃত মুনসুর রহমান মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন	পিকা মৃত আক্তার আলী	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ শামীম সরকার	পিতা মোঃ ফজলুর হক মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ বেবী খাতুন	স্বামী মোঃ ইউসুফ মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ রেখা খাতুন	স্বামী মোঃ সোহেল রানা মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ লতিফা বেগম	স্বামী মোঃ ইউসুফ মোক্তারপুর, চারঘাট, রাজশাহী।	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ রেজাউল করিম এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে আগস্ট//২০১৯খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ১ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মোঃ সাজ্জাদ হোসেন এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় গঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ঃ উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। সদস্য সচিব জানান যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে দফাদারপাড়া গনির বাড়ী হতে মফিজের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ডি বি সি করন ও চকমোক্তারপুর সরকারপাড়া রাস্তা ও শহিদের বটতলা হতে শ্রীখন্ডি বজলুর কাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ডি বি সি করন কাজ চলছে। সদস্য সচিব আরো জানান যে পানির পাম্প বসানোর স্থান সীমানা জটিলতা থাকায় ঠিকাদার সাহেবের কাজ শুরু করতে বিলম্ব হচ্ছে। বর্তমানে সার্ভেয়ার দ্বারা সীমানা নির্ধারণের কাজ শেষ। কিছু দিনের মধ্যেই পানির পাম্পের কাজ শুরু হবে জানালে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। ২০১৮/২০১৯ অর্থ বছরের ADP এর মাধ্যমে ট্রেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত নিলে WC

এর সদস্য বিন্দ ও এলাকার জনসাধারণ কাউন্সিলর ও মেয়র মহাদয় মিলিত ভাবে সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেন। ১. চকমুক্তারপুর সেকেন্দার আলী জামে মসজিদ ও চক মুক্তারপুর জনাব সেদারের মসজিদ এবং রিফুজিপাড়া জামে মসজিদেও টাইস স্থাপনের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। সদস্য বিন্দ বিষয়টি জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোসাঃ রেখা খাতুন বলেন যে আমাদের বাড়ীতে ও আঙ্গিনায় যে সমস্ত ময়লা আর্বজনা হয় সেগুলো অপসারণ বা ডাসবিনের ব্যবস্থা করার জন্য প্রস্তাব করেন। মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন বলেন যে, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহবান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রোজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGIIP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGIIP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহবান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGIIP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান

এছাড়া ও জনাব মোঃ খোদাবক্স প্রামানিক বলেন যে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ করার জন্য প্রস্তাব করেন এবং কুকুরের কামড়ের টিকা এবং হাঁস মুরগীর টিকা সরবরাহ করার জন্য প্রস্তাব করেন। প্রস্তাবের সাথে সকল সদস্য একমত প্রকাশ করেন। সকল সদস্য পানি সাপ্লাইয়ের ব্যাপারে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে পৌরসভার ৯ টি ওয়ার্ডে পাইপ লাইনের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোক্তারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহবান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান।

জনাব মোসাঃ লতিফা বেগম জানান যে, আমাদের এলাকায় ময়লা আর্বজনা ফেলার কোন ডাষ্টবিন নাই। যদি আগামী টেন্ডারে কিছু ডাষ্টবিন দেওয়ার জন্য বিশেষভাবে জানালে সদস্য সচিব রোজাউল করিম জানান যে, আর্বজনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্প টেন্ডার প্রক্রিয়াধীন। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোঃ শামীম সরকার বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব মোঃ সাজ্জাদ হোসেন জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, আলোচিত রাস্তা, পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ও রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ করার কাজ অগ্রধিকার ভিত্তিতে বাস্তবায়ন করার লক্ষ্যে মেয়র মহাদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসংগে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন, বর্তমানে হোল্ডিং ট্যাক্স এর রি-এসেসমেন্ট এর কাজ শেষ হয়েছে। বাড়ী বাড়ী ট্যাক্সের নোটিশ প্রেরণ করা হচ্ছে। নোটিশ প্রাপ্তির পর ট্যাক্স বিষয়ে কারো আপত্তি থাকলে তারা নির্ধারিত ফর্মের মাধ্যমে আবেদন করতে পারবেন মর্মে সভাপতি সাহেব সভায় অবহিত করেন। সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের পরস্পরের মধ্যে আলোচনান্তে বলেন জনগনের মধ্যে এ বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে মসজিদে মাইকিং এর মাধ্যমে অবহিত করা যেতে পারে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, মসজিদে মাইকিং করে জনগণকে সচেতন করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।
এবিষয়ে মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ
(মোঃ সাজ্জাদ হোসেন)
সভাপতি
ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি
ও
০১ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ২

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০২ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ২২-০৮-২০১৯ ইং তারিখ বিকাল-৩.০০ ঘটিকার সময় মোক্তারপুর ট্রাফিক মোড় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০২ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। পানির বিল প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ আবু বকর আলী)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০২ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০২ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : আগস্ট/২০১৯।

স্থান : মোক্তারপুর ট্রাফিক মোড়

সভার তারিখ : ২২/০৮/২০১৯ ইং সময় : বিকাল ০৩.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০২ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ আবু বকর আলী	২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাবা মোসাঃ ছালেহা বেগম	সংরক্ষিত ১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ গোলাম কিবরিয়া	পিতা মৃত গোলাম রসুল, মোক্তারপুর	সদস্য	অনুপস্থিত
৪	জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম	পিতা মৃত মুনতাজ আলী, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ কোরবান আলী	পিতা মৃত আতাহার আলী, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ সাবুদ	পিতা মোঃ আঃ হামিদ, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ ময়না বেগম	স্বামী মৃত খান বাবলু, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ ফরিদা বেগম	স্বামী মৃত রবিউল হক, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ বিজলী বেগম	স্বামী মোঃ বিশু, মোক্তারপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ গোলাম কিবরিয়া এর কোরাআন তেলায়ত এর মধ্য দিয়ে আগস্ট/২০১৯খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ২ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মোঃ আবু বকর আলী এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) এর আওতায় ট্রেডার আহবান করার সিদ্ধান্ত নিলে WC এর সদস্য বিন্দ এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর, মেয়র উভয় মিলে (ক) মোক্তারপুর মধ্যপাড়া ডনবাবুর বাড়ী হতে সৈকতের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা বি.এফ.এস সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। সদস্য সচিব জানান যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে মোক্তারপুর পলানের বাড়ী হতে এরশাদের পুকুর হয়ে মোংলার বাড়ী পর্যন্ত দুটি লিংক সহ এরশাদের পুকুর হতে বক্রার এর বাড়ী হয়ে সামসুল পুলিশের বাড়ী পর্যন্ত দুটি লিংক সহ এবং পাকিয়ানপাড়া মসজিদ হতে হমি মুন্সির বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ডি বি সি করন এর কাজ শুরু হয়েছে। ড্রেনের কাজ গুলো চলমান অবস্থায়। সদস্য সচিব আরো জানান যে পানির পাম্প বসানোর স্থান সীমানা জটিলতা থাকায় ঠিকাদার সাহেবের কাজ শুরু করতে বিলম্ব হচ্ছে। বর্তমানে সার্ভেয়ার দ্বারা সীমানা নির্ধারণের কাজ শেষ। কিছু দিনের মধ্যেই মোক্তারপুর ট্রাফিক মোড় ও সরদহ সরকারি পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়ের সামনে দুইটি পানির পাম্প বসানোর কাজ শুরু হবে জানালে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। এছাড়া ও উপস্থিত সদস্য জনাবা মোসাঃ ময়না বেগম বলেন যে, পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি

সরবরাহের ব্যবস্থা করার জন্য প্রস্তাব করেন এবং হাস মুরগী ও গরু ছাগলের টিকা দেওয়া জন্য প্রস্তাব করলে সদস্য সচিব জানান যে, UGHIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে পৌরসভার ৯ টি ওয়ার্ডে পাইপ লাইনের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোক্তারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

জনাব মোসাঃ বিজলী বেগম জানান যে, আমাদের এলাকায় ময়লা আবর্জনা ফেলার কোন ডাষ্টবিন নাই। যদি আগামী টেন্ডারে কিছু ডাষ্টবিন দেওয়ার জন্য বিশেষভাবে জানালে সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্প টেন্ডার প্রক্রিয়াধীন। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোঃ সারুদ বলেন যে, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGHIP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGHIP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহ্বান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGHIP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোঃ সাইফুল ইসলাম বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব মোঃ আবু বকর আলী জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনাস্তে, আলোচিত রাস্তা, পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ও রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ করার কাজ অগ্রধিকার ভিত্তিতে বাস্তবায়ন করার লক্ষ্যে মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসঙ্গে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন, পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সময়মত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ আবু বকর আলী)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০২ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ৩

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৩ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ০৮-০৯-২০১৯ ইং তারিখ সকাল-১১.০০ ঘটিকার সময় মুজারপুর ট্রাফিক মোড় কমিটির দ্বৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৩ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(কাজী নাজমুল হাসান)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৩ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৩ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : সেপ্টেম্বর/২০১৯।

স্থান : মোক্তারপুর ট্রাফিক মোড়

সভার তারিখ : ০৮/০৯/২০১৯ ইং সময় : বিকাল-৩.৩০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৩ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব কাজী নাজমুল হাসান	২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ ছালেহা বেগম	সংরক্ষিত ১নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ ইবনে সাউদ	পিতা মৃত ওমর ফারুক, মোক্তারপুর খলিফাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ ফজলুর সরকার	পিতা মৃত ফয়েজ উদ্দিন, মোক্তারপুর পুকুরপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ কুদ্দুস সরকার	পিতা মৃত কছের সরকার, গৌড়শহরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ নওশাদ আলী	পিতা মৃত আহম্মদ আলী, গৌড়শহরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ তামিয়ন নেছা	পিতা মৃত নজের উদ্দিন, গৌড়শহরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ মনোয়ারা বেগম	পিতা মৃত হজরত, গৌড়শহরপুর	সদস্য	অনুপস্থিত
৯	জনাব মোসাঃ মিনা খাতুন	স্বামী মৃত তালেব, গৌড়শহরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ কুদ্দুস সরকার এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে সেপ্টেম্বর/ ২০১৯ খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৩ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর কাজী নাজমুল হাসান এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পূর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। মোঃ কুদ্দুস সরকার বলেন যে, শুধু মুসলিমরা কুরআন তেলাওয়াত করার সাথে সাথে অনন্য ধর্মীয় পবিত্র রক্ষার প্রস্তাব করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) আওতায় ট্রেডার আহবন করার সিদ্ধান্ত গ্রহন করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (ক) খলিফাপাড়া আরসেদেও বাড়ীর পাশে প্যালানাইডিং সহ বি.এফ.এস সহ রাস্তা নির্মাণ (খ) মোক্তারপুর বালিকা বিদ্যালয়ের গেট হইতে রাস্তা এইচ.বি.বি করণ এর সিদ্ধান্ত গ্রহন করা হয়। UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমেওয়ারিদ টওয়ার হতে গন্না নদী পর্যন্ত, টি এন্ড টিহতে পুকুর পাড়া হয়ে বানেশ্বর রোড পর্যন্ত, হাসু ভিলা হতে কান্দু মেম্বারের বাড়ী পর্যন্ত এবং বাবুর দোকান হতে জামাল খলিফারবাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ডিভিসি করন কাজ শুরু হয়েছে। জানতে পেরে সভায় উপস্থিত সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানায়। জনাব মোসাঃ তামিয়ন নেছা বলেন যে আমাদের বাড়ীতে ও আঙ্গিনায় যে সমস্ত ময়লা আর্বজনা হয় সেগুলো অপসারণ বা ডাসবিনের ব্যবস্থা করার জন্য প্রস্তাব করেন। সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে ইতোমধ্যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে পৌরসভার (যে সমস্ত এলাকায়

পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ব্যবস্থা নাই) সে সকল এলাকায় টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

এছাড়া উপস্থিত সকল সদস্য ওয়ার্ডের সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং ইবনে সাউদ বলেন যে, বিশেষকরে ০৩ নং ওয়ার্ডেও জন সাধারণের টয়লেট ব্যবহারে বিষয়ে প্রশিক্ষনের ব্যবস্থা গ্রহনের প্রস্তাবের করেন। সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোজারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

জনাব মোসাঃ মিনা খাতুন জানান যে, আমাদের এলাকায় ময়লা আবর্জনা ফেলার কোন ডাষ্টবিন নাই। যদি আগামী টেন্ডারে কিছু ডাষ্টবিন দেওয়ার জন্য বিশেষভাবে জানালে সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্প টেন্ডার প্রক্রিয়াধীন। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোঃ ফজলুর সরকার যে, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGHP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGHP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহ্বান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGHP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ মিনা খাতুন বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব কাজী নাজমুল হাসান জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, আলোচিত রাস্তা, ড্রেন পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ ও রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ করার কাজ অগ্রধিকার ভিত্তিতে বাস্তবায়ন করার লক্ষ্যে মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসঙ্গে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন,

পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সময়মত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে। জনাব তামিয়ন নেছা বলেন যে যেহেতু করের টাকা দিয়ে কর্মকর্তা কর্মচারীদের বেতন হয় তাই প্রত্যেক ওয়ার্ডে এবং প্রতিটি মহল্লাহ মাইকিং করে এবং মসজিদয়ে ইমামের মাধ্যমে প্রচার করলে মানুষ সচেতন হবে এবং কর দিবে। এই প্রস্তাবে সকল সদস্য তাহাকে ধন্যবাদ জানান।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ সমাপ্ত করেন।

স্বাঃ

(কাজী নাজমুল হাসান)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৩ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ৪

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৪ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ০৫/০৯/২০১৯ ইং তারিখ বিকাল ৩.০০ ঘটিকার সময় সারদা বাজার ০৪ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৪ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৫। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ মোজাফফর হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৪ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : সেপ্টেম্বর/২০১৯।

স্থান : সরদহ বাজার।

সভার তারিখ : ০৫/০৯/২০১৯ ইং সময় : বিকাল ৩.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৪ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ মোজাফ্ফর হোসেন	৪নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ শেফালী বেগম	সংরক্ষিত ২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ আফজাল হোসেন	পিতা- মৃত আয়উদ্দিন, কুঠিপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ নজিরুল ইসলাম	পিতা- মৃত ময়েন উদ্দিন, , আক্ষরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ তাজিজুল হক	পিতা- মৃত ময়জুদ্দিন, আক্ষরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ সাজাহান আলী	পিতা- মৃত আঃ মজিদ, আক্ষরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ নাজিনা বেগম	স্বামী- মোঃ ফজলুল সরকার, আক্ষরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ মিলি খাতুন	পিতা- মোঃ জামাল উদ্দিন, কুঠিপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ রেনু বেগম	স্বামী- মোঃ সামাদ, আক্ষরপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ সাজাহান আলী এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে সেপ্টেম্বর/২০১৯খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মোঃ মোজাফ্ফর হোসেন এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পঠিত হল এবং কিছু সংশোধন সহ সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) আওতায় ট্রেডার আহব্বন করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (ক) আক্ষরপুর আমির চান এর কবরস্থান (খ) নজরুল মেম্বারের বাড়ীর রাস্তা, (গ) আমজাদেও বাড়ীর রাস্তা (ঘ) সরকারের বাড়ী রাস্তা (ঙ) গৌড়শহরপুর সুমনের বাড়ীর রাস্তা বি.এফ.এস করন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়। মাঃ তাজিজুল হক বলেন যে, ৪ নং ওয়ার্ডে যথেষ্ট পরিমাণে মসজিদ ও মন্দির রয়েছে প্রত্যেক মসজিদ ও মন্দিরে পানি সরবরাহের জন্য প্রস্তাব করেন। ৪ নং ওয়ার্ড ঘনবসতি এলাকা তাই প্রতিটি রাস্তায় সড়ক বাতির জন্য প্রস্তাব করেন। রেনু বেগম বলেন যে, ৪ নং ওয়ার্ডে স্বাস্থ্যসম্মত টয়লেটের সংখ্যা কম এবং ঝুলন্ত টয়লেটের সংখ্যা বেশি। তাই ঝুলন্ত টয়লেটগুলো ভেঙ্গে ফেলার জন্য প্রস্তাব করেন। জনাব মোঃ সাজাহান আলী বলেন যে আমাদের বাড়ীতে ও আঙ্গীনায়া যে সমস্ত ময়লা আর্বজনা হয় সেগুলো অপসারণ বা ডাসবিনের ব্যবস্থা করার জন্য প্রস্তাব করেন এবং মোসাঃ নাজিনা বেগম বলেন যে, আমাদের এলাকায় দ্রুত গতিতে কিছু ডাসবিনের ব্যবস্থা করলে আমরা খুবই উপকৃত হব। এই প্রস্তাবে জনাব মোঃ মোজাফ্ফর কাউন্সিলর জানান যে আগামী টেডারে বেশ কিছু ডাসবিনের ব্যবস্থা করা হবে।

সদস্য সচিব জানান যে UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে যে সমস্ত কাজ গুলোর টেন্ডার আহবান করা হয়েছিল তার মধ্যে ড্রেনের কাজ প্রায় শেষ এবং রাস্তার কার্পেটিং কাজ শুরু হয়েছে জানতে পেরে সকল সদস্য সভাপতি মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। নজরুল ইসলাম বলেন যে সারদা বাজের পাবলিক টয়লের ব্যবস্থার জন্য প্রস্তাব করেন। এছাড়া উপস্থিত সকল সদস্য ওয়ার্ডের সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন। প্রস্তাবের সাথে সকল সদস্য একমত প্রকাশ করেন। সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে ইতোমধ্যে UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোজারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহবান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোঃ তাজিজুল হক যে, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহবান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGIIP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মানের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGIIP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহবান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGIIP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরাস্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ রেনু বেগম বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ মোজাফফর হোসেন জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যাভফিল নির্মান প্রকল্প টেন্ডার প্রক্রিয়াধীন। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, উল্লেখিত রাস্তা-ঘাট, ড্রেন ও পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ অগ্রাধিকার ভিত্তিতে বাস্তবায়নের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসংগে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন,

পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সময়মত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ মোজাফফর হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ ওয়ার্ড নং - ৫

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৫ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ১৮/০৯/২০১৯ ইং তারিখ সকাল- ১১.০০ ঘটিকার সময় পৌরসভা সভা কক্ষে ০৫ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৫ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ আজমলহোসেন)
সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৫ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৫ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : সেপ্টেম্বর/২০১৯।

স্থান : চারঘাট পৌরসভা হল রুম।

সভার তারিখ: ১৮/০৯/২০১৯ ইং সময় : সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৫ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ আজমল হোসেন	৫নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ শেফালী বেগম	সংরক্ষিত ২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম	পিতা- আলহাজ্ব মৃত আঃ করিম, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ মোস্তাফিজুর রহমান সবুজ	পিতা- আঃ গনি, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব ডাঃ মোঃ হালিম	পিতা মৃত নজিব উদ্দিন, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব আলহাজ্ব রজব আলী	পিতা মৃত হাজী মফিজ উদ্দিন, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ ফিরোজা বেগম	স্বামী মোঃ হযরত আলী, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ ফজিলা বেগম	পিতা আমির হোসেন, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ রোনা	পিতা মান্নান, থানাপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব আলহাজ্ব রজব আলী এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে সেপ্টেম্বর/২০১৯খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৫ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মোঃ আজমল হোসেন এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্যবিবরণী সভায় পঠিত হল এবং কোন সংশোধন ছাড়া সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) আওতায় ট্রেডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (ক) থানাপাড়া সোয়ালোজ হতে ফজলের বাড়ী পর্যন্ত (খ) শামীমের বাড়ী হতে খলিলের বাড়ী পর্যন্ত (গ) নাইম এর বাড়ী হতে ইয়াসিন এর বাড়ী পর্যন্ত (ঘ) সামাদের কবরস্থান (ঙ) মতিনের বাড়ী হতে শাহানাজের বাড়ী পর্যন্ত (চ) মাটপাড়া মহসিনের বাড়ী হতে সাহাজামাল এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা বি. এফ.এস করণের এর ট্রেডারের সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে।

জনাব মোসাঃ রোনা খাতুন পৌরসভায় যে, সমস্ত বুলন্ত পায়খানা আছে সেই গুলো ভেঙ্গে ফেলার জন্য প্রস্তাব করেন এবং ড্রেন গুলো পরিষ্কার করার জন্য প্রস্তাব করেন। এছাড়া মোসাঃ ফজিলা বেগম বলেন যে, ৫ নং ওয়ার্ডের সকল রাস্তায় সড়ক বাতির ব্যবস্থা করার

জন্য প্রস্তাব করেন। এতে সকলে এক মত পোষণ করেন। মোসাঃ ফজিলা বেগম বলেন যে আমাদের বাড়ীতে ও আঙ্গিনায় যে সমস্ত ময়লা আর্বজনা হয় সেগুলো অপসারণ বা ডাসবিনের ব্যবস্থা এবং সকল সদস্য পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ব্যাপারে জানতে চাইলে, সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে ইতোমধ্যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোজারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণের কাজ চলিতেছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোসাঃ ফজিলা বেগম, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGHP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGHP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহ্বান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGHP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব ডাঃ মোঃ হালিম বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ আজমল হোসেন জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, প্রস্তাবিত রাস্তা ও ড্রেন এর কাজ পর্যায়ক্রমে বাস্তবায়ন সহ সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং টেন্ডারকৃত রাস্তাটি দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো। সদস্য সচিব জনাব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে, UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে যে টেন্ডার হয়েছে তার মধ্যে ড্রেনের কাজ শুরু হয়েছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলর মহোদয় ও মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসংগে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন,

পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সময়মত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ আজমল হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৫ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ৬

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৬ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ১১/০৯/২০১৯ ইং তারিখ বিকাল-০৩.০০ ঘটিকার সময় চারঘাট বাবুপাড়া ০৬ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৬ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ রাজু আহম্মেদ)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৬ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৬ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : সেপ্টেম্বর/২০১৯।

স্থান : চারঘাট বাবুপাড়া

সভার তারিখ : ১১/০৯/২০১৯ ইং সময় : বিকাল-৩.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৬ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব- মোঃ রাজু আহম্মেদ	৬নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব- মোসাঃ শেফালী বেগম	সংরক্ষিত ২নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব- মোঃ ইসরাইল হোসেন	পিতা -আতা মেলিটারী,চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব- দীলিপ কুমার	পিতা -নুরেশ, চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব- মোঃ মনির	পিতা -মকছেদুল ,চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব- সুমন সরকার	পিতা- সুনীল সরকার ,চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব- মোসাঃ শরিফা	স্বামী- সাহেব , চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব- রুমানা নাসরিন	স্বামী- দুলাল হোসেন,চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব- মোসাঃ রিতা	স্বামী- মোঃ কমল হাসান, চারঘাট	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব- মোঃ মনির হোসেন এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে সেপ্টেম্বর/২০১৯খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৬ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর মোঃ রাজু আহম্মেদ এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল)আওতায় ট্রেডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গ্রহন করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (১) চারঘাট মহিলা কলেজের অভ্যন্তরের রাস্তা,পশু হাসপাতালের অভ্যন্তরের রাস্তা সিসি করন। (২) চারঘাট বালিকা বিদ্যালয় রাস্তা ও করবস্থানের বাউন্ডারি ওয়াল নির্মাণ। (৩) চারঘাট বাবুপাড়া খোদাবক্সের বাড়ীর সামনে পুকুরপাড়ের মাটি দ্বারা রাস্তা নির্মাণ। (৪) গুচ্ছগ্রামের শেষমাথায় পাইপ ও ক্রস ড্রেন নির্মাণ (৫) চারঘাট বাবুপাড়া জামে মসজিদের উন্নয়ন। এই কাজ গুলো ট্রেডারের জন্য প্রস্তুত করা হয়েছে। অতঃপর উন্নয়ন মূলক কাজ সম্পর্কে সদস্য-সচিব জানান যে, UGIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে চারঘাট গনি কশাই এর বাড়ী হতে চারঘাট থানা হয়ে বড়াল নদী পর্যন্ত আরসিসি সেঃ ঠিকাদার সাহেব কাজ শুরু করেছেন এবং কাজ প্রায় শেষের দিকে। উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলর এর মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। সকল সদস্য কাউন্সিলর এর মাধ্যমে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি

সরবরাহের ব্যাপারে জানতে চাইলে, সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে ইতোমধ্যে UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোজারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব - সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্প এর কাজ চলিতেছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব- সুমন সরকার, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGIIP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGIIP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহ্বান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGIIP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব- মোসাঃ শরিফা বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ রাজু আহম্মেদ জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, চলমান ড্রেন এর কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন সহ প্রস্তাবিত রাস্তা ও ড্রেন এর কাজ পর্যায়ক্রমে বাস্তবায়ন এবং সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং টেন্ডারকৃত এ ডি পির রাস্তাটি দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসংগে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন,

পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সমন্বয়ত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ রাজু আহম্মেদ)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৬ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ৭

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৭ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ০৪/০৯/২০১৯ ইং তারিখ সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময় পৌরসভা সভা কক্ষ ০৭ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৭ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ আব্দুল ওহাব)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৭ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৭ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : সেপ্টেম্বর/২০১৯।

স্থান : পৌর সভাকক্ষ

সভার তারিখ : ০৪/০৯/২০১৯ ইং সময় : সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৭ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ আব্দুল ওহাব	৭নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাবা মোসাঃ খোদেজা বেগম	সংরক্ষিত ৩নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ জেহেল আলী	পিতা- আব্দুল গফুর, মিয়াপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ আবুল কাশেম	পিতা- মৃত এছার উদ্দিন, মিয়াপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ আঃ লতিফ	পিতা- মৃত কছের উদ্দিন, মিয়াপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ আজিজুর রহমান	পিতা- আনহার আলী, মিয়াপুর	সদস্য	অনুপস্থিত
৭	জনাব মোসাঃ সাজেদা খাতুন	পিতা- পাঞ্জাতন, মিয়াপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব মোসাঃ শরিফা খাতুন	স্বামী-মুনসাদ আলী	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ সহিদা খাতুন	স্বামী- মোঃ সবুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ আঃ লতিফ এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে সেপ্টেম্বর/২০১৯ খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যাকার সভার কার্যক্রম ৭ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মোঃ আব্দুল ওহাব এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসঙ্গে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পাঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসঙ্গে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) আওতায় ট্রেডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (১) মিয়াপুর জামে মসজিদের উন্নয়ন কাজ (দ্বিতীয় অংশ) (২) মিয়াপুর শামীমের বাড়ীর রাস্তা এইচ. বি. বি করন গুলো ট্রেডারের জন্য সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। সদস্য জনাব মোঃ আজিজুর রহমান উন্নয়নমূলক কাজ সম্পর্কে জানতে চাইলেন, সদস্য সচিব জানান যে, মিয়াপুর শামসুল এর বাড়ী হইতে মিয়াপুর এলাইবক্কু বাড়ী পর্যন্ত এবং আলম মিস্ত্রিও বাড়ী হইতে উত্তর দিকে রাস্তাটি কার্পেটিং করার জন্য UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ট্রেডার হয়েছে এবং ঠিকাদার সাহেব কার্পেটিং এর কাজ শুরু করেছেন। আজিজুর রহমান বলেন যে সমস্ত ড্রেন গুলি পরিষ্কার করার প্রয়োজন। জনাব আব্দুল ওহাব ০৭নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জানান যে ইতি মধ্যে প্রতিটা ড্রেন পরিষ্কারের কাজ চলছে। সদস্য সচিব জানান যে, মিয়াপুরে বিভিন্ন কবর খানায় ও রাস্তার মোড়ে মোড়ে সোলার লাইট স্থাপন করা হয়েছে জানতে পেরে সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয় কে ধন্যবাদ জানান।

আজিজুর রহমান বলেন যে, যে সমস্ত কাজ টেন্ডার হয়েছে তা অতি দ্রুত কাজগুলো সমাপ্ত করার জন্য প্রস্তাব করেন। জনাব মোঃ আজিজুর রহমান পানির পাম্পের কাজের অগ্রগতির কথা জানতে চাইলে, সদস্য সচিব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে ইতোমধ্যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোক্তারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্পের কাজ চলিতেছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোঃ জেহেল আলী, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGHP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGHP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহ্বান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGHP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চূরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোসাঃ সাজেদা খাতুন বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গুর প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ আব্দুল ওহাব জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, প্রস্তাবিত রাস্তা ও ড্রেন এর কাজ পর্যায়ক্রমে বাস্তবায়ন সহ সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং চলমান কাজ দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসঙ্গে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন, বর্তমানে হোল্ডিং ট্যাক্স এর রি-এসেসমেন্ট এর কাজ শেষ হয়েছে। বাড়ী বাড়ী ট্যাক্সের নোটিশ প্রেরণ করা হচ্ছে। নোটিশ প্রাপ্তির পর ট্যাক্স বিষয়ে কারো আপত্তি থাকলে তারা নির্ধারিত ফর্মের মাধ্যমে আবেদন করতে পারবেন মর্মে সভাপতি সাহেব সভায় অবহিত করেন। সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের পরস্পরের মধ্যে আলোচনান্তে বলেন জনগনের মধ্যে এ বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে মসজিদে মাইকিং এর মাধ্যমে অবহিত করা যেতে পারে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, মসজিদে মাইকিং করে জনগণকে সচেতন করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো এবং যে সমস্ত এলাকায় বুলন্ত পায়খানা আছে সেগুলো ভেঙ্গে ফেলে নতুন করে রিং স্লাব সরবরাহ করে নতুন পায়খানা বসানোর সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো। এ বিষয়ে মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ আঃ ওহাব)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৭ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ ওয়ার্ড নং - ৮

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৮ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ২৯/০৮/২০১৯ ইং তারিখ বিকাল ০৩.০০ ঘটিকার সময় মেরামতপুর বাজারে ০৮ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৮ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ
মোঃ ইমদাদুল হক
সভাপতি
ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি
ও
০৮ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

.....

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৮ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : আগস্ট/২০১৯

স্থান : মেরামতপুর বাজার

সভার তারিখ : ২৯/০৮/২০১৯ ইং সময় : সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৮ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ ইমাদাদুল হক	৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ খোদেজা বেগম	সংরক্ষিত ৩নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ নাসিম আলী	পিতা মৃত দেহার আরী উত্তর মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ শাহিন আলী	পিতা মৃত আঃ মজিদ, উত্তর মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ জামাল মন্ডল	পিতা মৃত রমজান, উত্তর মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন	পিতা সালেমান সরদার, মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাব মোসাঃ বেবী খাতুন	স্বামী মৃত মফিজ, মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাব শরিফা খাতুন	স্বামী বিচ্ছাদ আলী, মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাব মোসাঃ ফাইমা খাতুন	স্বামী মোঃ ফজলুর রহমান, মেরামতপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন এর কোরাআন তেলায়ত এর মধ্য দিয়ে আগস্ট/২০১৯ খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৮ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মোঃ ইমাদাদুল হক এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় গঠিত হল এবং কোন সংশোধন ছাড়া সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল) আওতায় ট্রেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (১) দিড়িপাড়া এজুদুল মেম্বারের বাড়ী হতে ক্যানেল পর্যন্ত বি.এফ.এস করণ। (২) মেরামতপুর জামাল মন্ডলের বাড়ির রাস্তা এইচ.বি.বি করণ। (৩) মেরামতপুর আফজালারের বাড়ীর পুকুরপাড়ের আর. সি.সি প্যালাসাইডিং স্থাপন (৪) উত্তর মেরামতপুর মনার এর জামে সমজিদের ছাদ নির্মাণ করণ কাজ গুলো ঠিকাদার সাহেব শুরু করেছেন এবং কাজ গুলো প্রায় শেষের দিকে। এছাড়া উপস্থিত সকল সদস্য ওয়ার্ডের সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ব্যাপারে জানতে চাইলে, উত্তরে সদস্য সচিব জনাব মোঃ রেজাউল করিম জানান যে, ইতোমধ্যে UGIIP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক) একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোক্তারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন।

৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। সদস্য সচিব রোজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্পের কাজ চলিতেছে। জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোঃ নাসিম আলী, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রোজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহোদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGIIP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব মোঃ নাসিম আলী, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রোজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহোদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাব মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, বর্তমানে ডেপুট প্রভাবে মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে পড়েছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ ইমাদাদুল হক জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, প্রস্তাবিত রাস্তা ও চলমান ড্রেন এর কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন সহ সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো এবং

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসংগে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন, বর্তমানে হোল্ডিং ট্যাক্স এর রি-এসেসমেন্ট এর কাজ শেষ হয়েছে। বাড়ী বাড়ী ট্যাক্সের নোটিশ প্রেরণ করা হচ্ছে। নোটিশ প্রাপ্তির পর ট্যাক্স বিষয়ে কারো আপত্তি থাকলে তারা নির্ধারিত ফর্মের মাধ্যমে আবেদন করতে পারবেন মর্মে সভাপতি সাহেব সভায় অবহিত করেন। সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের পরস্পরের মধ্যে আলোচনান্তে বলেন জনগনের মধ্যে এ বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে মসজিদে মাইকিং এর মাধ্যমে অবহিত করা যেতে পারে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, মসজিদে মাইকিং করে জনগণকে সচেতন করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো। এবিষয়ে মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো এবং যে সমস্ত এলাকায় বুলন্ত পায়খানা আছে সেগুলো ভেঙ্গে ফেলে নতুন করে পৌরসভার মাধ্যমে রিং স্লাব সরবরাহ করে নতুন পায়খানা বসানোর সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

স্বাঃ
(মোঃ ইমাদাদুল হক)
সভাপতি
ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি
ও
০৮ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয়
রাজশাহী।

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার নোটিশ
ওয়ার্ড নং - ৯

এতদ্বারা চারঘাট পৌরসভার ০৯ নং ওয়ার্ডের 'ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি'র সম্মানিত সদস্য বৃন্দের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আগামী ০৪/০৮/২০১৯ ইং তারিখ সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময় ওয়ার্ড মেরামতপুর বাজার ০৯ নং ওয়ার্ড কমিটির ত্রৈমাসিক নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হবে। উক্ত সভায় সংশ্লিষ্ট সকলকে যথাসময়ে উপস্থিত থেকে কার্যকর ভূমিকা পালনের জন্য অনুরোধ করা হলো।

আলোচ্য সূচী :

- ১। গত সভার রেজুলেশান পাঠ ও আনুমোদন।
- ২। ০৯ নং ওয়ার্ডের উন্নয়ন কর্মকান্ড বিষয়ক আলোচনা প্রসঙ্গে।
- ৩। কর প্রসঙ্গে আলোচনা।
- ৪। বিবিধ প্রসঙ্গে।

স্বাঃ

(মোঃ আলতাব হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৯ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর
চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

প্রাপক :

জনাব.....

সহ-সভাপতি / সদস্য

চারঘাট পৌরসভা, চারঘাট, রাজশাহী।

চারঘাট পৌরসভা কার্যালয় রাজশাহী।

০৯ নং ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী

মাসের নাম : আগস্ট/২০১৯।

স্থান : মেরামতপুর বাজার

সভার তারিখ : ০৪/০৮/২০১৯ ইং সময় সকাল ১১.০০ ঘটিকার সময়

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা ০৯ নং ওয়ার্ড

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ আলতাভ হোসেন	৯নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সভাপতি	স্বাক্ষরীত
২	জনাব মোসাঃ খোদেজা বেগম	সংরক্ষিত ৩নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর	সহ সভাপতি	স্বাক্ষরীত
৩	জনাব মোঃ সলেমান	পিতা -মৃত আদম আলী, পিরোজপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৪	জনাব মোঃ আরসাদ	পিতা- ছিয়ার উদ্দিন, ডালিপাড়া	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৫	জনাব মোঃ মনিরুল	পিতা- মৃত ইদ্রিস, গোপালপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৬	জনাব মোঃ ইমরুল	পিতা-হাকিম, গোপালপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৭	জনাবা মোসাঃ রাবেয়া	পিতা -এতালী , পিরোজপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৮	জনাবা মিষ্টি বেগম	স্বামী - খলিলুর রহমান , চন্দনশহর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
৯	জনাবা মোসাঃ ফনিয়ারা	স্বামী - মৃত মৃদুল হক , গোপালপুর	সদস্য	স্বাক্ষরীত
১০	জনাব মোঃ রেজাউল করিম	সহকারী প্রকৌশলী, চারঘাট পৌরসভা।	সদস্য-সচিব	স্বাক্ষরীত

জনাব মোঃ আলতাভ হোসেন এর কোরাআন তেলায়াত এর মধ্য দিয়ে আগস্ট/২০১৯ খ্রিঃ মাসের ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির অধ্যকার সভার কার্যক্রম ৯নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর জনাব মোঃ আলতাভ হোসেন এর সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচ্য সূচী ০১ : বিগত মাসিক সভার কার্য-বিবরণী পাঠান্তে অনুমোদন প্রসংগে।

সিদ্ধান্ত : গত ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটির সভার কার্য বিবরণী সভায় পঠিত হল এবং সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হল।

আলোচ্য সূচী ০২ : উন্নয়ন মূলক কাজ প্রসংগে।

আলোচনা : সভায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যের সাথে পরিচয় পর্ব শেষে কুশল বিনিময় করেন। ২০১৮-২০১৯ অর্থ বছরে ADP (উন্নয়ন সহায়তা তহবিল)আওতায় ট্রেডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হলে WC এর সদস্য ও এলাকার জনসাধারণ, কাউন্সিলর ও মেয়র মহোদয় মিলে সিদ্ধান্ত নেয় (১) গোপালপুর ইয়াসিন কাউন্সিলরের বাড়ির নিকট ড্রেন ও গোপালপুর আজমলের বাড়ি হতে পিয়ন পাড়া হয়ে মন্ডলের বাড়ি পর্যন্ত ড্রেন সহ বি.এফ.এস রাস্তা নির্মাণ কারন। কাজ গুলো ট্রেডার দেওয়ার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। উপস্থিত সকল সদস্য ওয়ার্ডের সকল বাড়িতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহের ব্যাপারে জানতে চাইলে, সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, ইতোমধ্যে UGHP-III প্রকল্পের মাধ্যমে ১। চারঘাট এম এ হাদী কলেজের নিকট (ক)একটি ওভারহেড পানির ট্যাংক (খ) একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন ২। চারঘাট পৌরসভা চত্বরে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৩। মোক্তারপুর ট্রাফিকমোড়ে প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৪। সরদহ পাইলট হাই স্কুলের সামনে একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৫। মেরামতপুর ঘোষের মোড়ের নিকট একটি প্রডাকশন টিউবওয়েল স্থাপন। ৬। পৌর এলাকায় ২৫৫০০ মি: পানির পাইপ লাইন স্থাপন। ৭। পৌর এলাকায় ৫০ টি নলকূপ স্থাপনের টেন্ডার আহ্বান করা হয়েছে এবং কাজগুলো চলমান অবস্থায় রয়েছে। জানালে সভার সকল সদস্য সভাপতির মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহোদয়কে ধন্যবাদ জানান।

সদস্য সচিব রেজাউল করিম জানান যে, আবর্জনা অপসারণের জন্য স্যানিটারী ল্যান্ডফিল নির্মাণ প্রকল্পের কাজ চলিতেছে। জনাবা মোসাঃ রাবেয়া, এডিপি এর মাধ্যমে যে টেন্ডার আহবান করা হয়েছে সে কাজের অগ্রগতি বিষয়ে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জনাব রেজাউল করিম জানান যে, ঠিকাদার মহাদয় ইতিমধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডের কাজ শুরু করেছেন জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। মোসাঃ বেবী খাতুন বলেন যে, UGHP-III প্রকল্পের কাজের টেন্ডার সম্বন্ধে জানতে চাইলে সদস্য সচিব জানান যে, (১) চারঘাট বাজার ও সারদা বাজারে কিচেন মার্কেট নির্মাণের জন্য প্রকল্প প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালক UGHP-III মহোদয়ের কার্যালয়ে আনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। পিডি মহোদয় কর্তৃক অনুমোদিত হলে দরপত্র আহবান করা হবে। সদস্য সচিব আরও জানান যে, প্রাথমিক ভাবে UGHP-III প্রকল্পের তৃতীয় ফেজের প্রকল্প প্রস্তুতের চুরান্ত কাজ চলছে, জানতে পেরে উপস্থিত সকল সদস্য কাউন্সিলরের মাধ্যমে মাননীয় মেয়র মহাদয়কে ধন্যবাদ জানান। জনাবা মিষ্টি বেগম বলেন যে, বর্তমানে ডেঙ্গু মহামারি আকার ধারণ করেছে তাই প্রতি ওয়ার্ডে মশা মারা কিটনাশক প্রয়োগের প্রস্তাব করেন। উত্তরে কাউন্সিলর সাহেব জনাব জনাব মোঃ আলতাব হোসেন জানান যে ইতি মধ্যে ০৯টি ওয়ার্ডে ফগার মেশিন দ্বারা এডিস মশা প্রতিরোধক কিটনাশক প্রয়োগের কাজ চলছে।

সিদ্ধান্ত : সভায় বিস্তারিত পর্যালোচনান্তে, প্রস্তাবিত রাস্তা ও ড্রেন এর কাজ পর্যায়ক্রমে বাস্তবায়ন সহ সকল বাড়ীতে পাইপ লাইনের মাধ্যমে পানি সরবরাহ সহ রাস্তা আলোকিত করার জন্য রোড লাইটের সম্প্রসারণ এর প্রস্তাব করেন এবং চলমান কাজ দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ করার সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো এবং যে সমস্ত এলাকায় বুলন্ত পায়খানা আছে সেগুলো ভেঙ্গে ফেলে নতুন করে পৌরসভার মাধ্যমে রিং স্লাব সরবরাহ করে নতুন পায়খানা বসানোর সিদ্ধান্ত সর্ব সম্মতি ক্রমে গৃহীত হলো।

আলোচ্য সূচী - ০৩ : কর প্রসঙ্গে আলোচনা।

আলোচনা : সভার সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দের উদ্দেশ্যে বলেন,

পৌরসভা একটি সেবা মূলক প্রতিষ্ঠান। পৌরবাসীর ট্যাক্সের টাকায় জনগনকে সেবা প্রদান করা হয়। এজন্য ওয়ার্ডবাসী যাতে তাদের হোল্ডিং ট্রান্স সময়মত পরিশোধ করেন সে ব্যাপারে জনগনকে সচেতন করতে এবং ট্যাক্স পরিশোধে উদ্বুদ্ধ করতে হবে।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগনকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

স্বাঃ

(মোঃ আলতাব হোসেন)

সভাপতি

ওয়ার্ড সমন্বয় কমিটি

ও

০৯ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর

চারঘাট পৌরসভা, রাজশাহী।

